
Essai 16 nov 2012 

 

Déroulement de l’essai 

 Le matin, vers 06 h 30 : la maison (le RDC)  était restée depuis la veille au soir, en mode 

‘’éco’’. Elle a été récupérée avec une température de 16.5 °C. Les chambres (étage) avaient 

eu le chauffage arrêté la veille au soir (comme d’hab) 

 A 06 h 30 : mise en route du mode ‘’confort’’ au RDC, et idem pour les salles de bains (à 

l’étage) 

 A 07 h 30 : 

o Mise à l’arrêt chauffage salles de bain (par sécurité) 

o Mise à l’arrêt chauffage des chambres (par sécurité) 

o Mise à l’arrêt disjoncteur n° 3 (frigo, PC, box ADSL, et les téléphones) 

 A 07 h 30, le RDC a une température stabilisée vers 20 °C 

 A 07 h 30, passage au garage, afin de laisser la maison se stabiliser, sans intervention 

humaine, ni ouverture porte ou fenêtre 

 A 08 h 48 : début des mesures 

 Une mesure de la consommation est faite toute les minutes (au Wh près avec ce compteur) 

 Le relevé de conso montre que la maison est alors stabilisée en température 

 1 heure après : coupure des 2 disjoncteurs qui alimentent le chauffage du RDC (soit la 

coupure de 4 radiants) 

 30 mn après : remise en route des 2 disjoncteurs 

 Puis suivi du rétablissement pendant une heure 

 Retour à la normale de la maison 

 Analyse des mesures 

__________________________________________________________________________________ 

 

Tableau de mesures  

Essai du  :   le 16 nov 2012          

                              

T0  =  heure de départ =  
départ mesure = 8 h 
48        

                              

Temps écoulé   W au cpt  Conso C bis   
 

Rqs   , température 
extérieure  

                    

0 h 0 mn 5918     début mesure à 8 h 48 mn 

0 h 1 mn 5957 39   6,6 °C extérieur    



0 h 2 mn 5998 41         

0 h 3 mn 6031 33     
 

  

0 h 4 mn 6073 42         

0 h 5 mn 6107 34     
 

  

0 h 6 mn 6142 35         

0 h 7 mn 6179 37     
 

  

0 h 8 mn 6215 36         

0 h 9 mn 6249 34     
 

  

0 h 10 mn 6288 39         

0 h 11 mn 6318 30     
 

  

0 h 12 mn 6355 37         

0 h 13 mn 6388 33     
 

  

0 h 14 mn 6424 36         

0 h 15 mn 6462 38     
 

  

0 h 16 mn 6498 36         

0 h 17 mn 6535 37     
 

  

0 h 18 mn 6572 37         

0 h 19 mn 6605 33     
 

  

0 h 20 mn 6637 32         

0 h 21 mn 6676 39     
 

  

0 h 22 mn 6707 31         

0 h 23 mn 6748 41     
 

  

0 h 24 mn 6782 34         

0 h 25 mn 6817 35     
 

  

0 h 26 mn 6855 38         

0 h 27 mn 6885 30     
 

  

0 h 28 mn 6925 40         

0 h 29 mn 6961 36   6,4 °C ext 
 

  

0 h 30 mn 6996 35         

0 h 31 mn 7034 38     
 

  

0 h 32 mn 7068 34         

0 h 33 mn 7100 32     
 

  

0 h 34 mn 7141 41   pour cette partie de l'essai 

0 h 35 mn 7170 29   2125 Wh en 1 h   

0 h 36 mn 7212 42   >>>  35,42 Wh  à la mn    

0 h 37 mn 7245 33     
 

  

0 h 38 mn 7280 35         

0 h 39 mn 7318 38     
 

  

0 h 40 mn 7351 33         

0 h 41 mn 7390 39     
 

  

0 h 42 mn 7424 34         

0 h 43 mn 7460 36     
 

  

0 h 44 mn 7494 34         

0 h 45 mn 7530 36     
 

  

0 h 46 mn 7560 30         



0 h 47 mn 7597 37     
 

  

0 h 48 mn 7631 34         

0 h 49 mn 7666 35     
 

  

0 h 50 mn 7704 38         

0 h 51 mn 7736 32     
 

  

0 h 52 mn 7771 35         

0 h 53 mn 7805 34     
 

  

0 h 54 mn 7838 33         

0 h 55 mn 7874 36     
 

  

0 h 56 mn 7911 37         

0 h 57 mn 7941 30     
 

  

0 h 58 mn 7980 39         

0 h 59 mn 8006 26     
 

  

1 h 0 mn 8043 37 2125 coupure Ch 1 + Ch 2   

1 h 1 mn 8047 4     
 

  

1 h 2 mn 8051 4         

1 h 3 mn 8053 2     
 

  

1 h 4 mn 8057 4   6,5 °C ext     

1 h 5 mn 8060 3     
 

  

1 h 6 mn 8063 3         

1 h 7 mn 8066 3     
 

  

1 h 8 mn 8069 3         

1 h 9 mn 8072 3     
 

  

1 h 10 mn 8075 3         

1 h 11 mn 8078 3     
 

  

1 h 12 mn 8081 3         

1 h 13 mn 8084 3     
 

  

1 h 14 mn 8087 3         

1 h 15 mn 8090 3     
 

  

1 h 16 mn 8093 3         

1 h 17 mn 8096 3     
 

  

1 h 18 mn 8099 3         

1 h 19 mn 8102 3     
 

  

1 h 20 mn 8105 3         

1 h 21 mn 8108 3     
 

  

1 h 22 mn 8111 3   6,2 °C ext     

1 h 23 mn 8114 3     
 

  

1 h 24 mn 8117 3         

1 h 25 mn 8120 3     
 

  

1 h 26 mn 8123 3         

1 h 27 mn 8126 3     
 

  

1 h 28 mn 8129 3         

1 h 29 mn 8132 3     
 

  

1 h 30 mn 8135 3 92 remise en route Ch 1 + Ch 2 

1 h 31 mn 8240 105     
 

  



1 h 32 mn 8339 99         

1 h 33 mn 8438 99     
 

  

1 h 34 mn 8539 101         

1 h 35 mn 8636 97     
 

  

1 h 36 mn 8735 99         

1 h 37 mn 8833 98     
 

  

1 h 38 mn 8929 96         

1 h 39 mn 9018 89     
 

  

1 h 40 mn 9107 89         

1 h 41 mn 9182 75     
 

  

1 h 42 mn 9255 73         

1 h 43 mn 9308 53     
 

  

1 h 44 mn 9346 38         

1 h 45 mn 9378 32     
 

  

1 h 46 mn 9399 21         

1 h 47 mn 9419 20     
 

  

1 h 48 mn 9428 9   6,5 °C ext     

1 h 49 mn 9442 14     
 

  

1 h 50 mn 9452 10         

1 h 51 mn 9467 15     
 

  

1 h 52 mn 9481 14         

1 h 53 mn 9495 14     
 

  

1 h 54 mn 9517 22         

1 h 55 mn 9536 19     
 

  

1 h 56 mn 9564 28         

1 h 57 mn 9595 31     
 

  

1 h 58 mn 9624 29         

1 h 59 mn 9663 39     
 

  

2 h 0 mn 9702 39         

2 h 1 mn 9748 46     
 

  

2 h 2 mn 9794 46         

2 h 3 mn 9840 46     
 

  

2 h 4 mn 9889 49         

2 h 5 mn 9941 52   6,3 °C ext 
 

  

2 h 6 mn 9987 46         

2 h 7 mn 10039 52     
 

  

2 h 8 mn 10082 43         

2 h 9 mn 10128 46     
 

  

2 h 10 mn 10177 49         

2 h 11 mn 10213 36     
 

  

2 h 12 mn 10261 48         

2 h 13 mn 10292 31     
 

  

2 h 14 mn 10334 42         

2 h 15 mn 10370 36         



2 h 16 mn 10404 34     moyenne sur 

2 h 17 mn 10442 38     cette zone   

2 h 18 mn 10474 32         

2 h 19 mn 10506 32     36,87 Wh  / mn 

2 h 20 mn 10541 35         

2 h 21 mn 10570 29         

2 h 22 mn 10608 38         

2 h 23 mn 10639 31         

2 h 24 mn 10674 35         

2 h 25 mn 10708 34   6,8 °C ext     

2 h 26 mn 10738 30         

2 h 27 mn 10777 39         

2 h 28 mn 10811 34         

2 h 29 mn 10850 39         

2 h 30 mn 10887 37 2752 fin de la mesure   

2 h 31 mn 
 

  
 

retour aux conditions normales dans  

2 h 32 mn       la maison     

2 h 33 mn 
 

  
 

  
 

  

2 h 34 mn             

 

___________________________________________________________________________ 

Dépouillement des mesures  

 

1 – Phase sans chauffage 

Conso  =  92  Wh  en ½ h 

Soit  92 w   X  2 =  184  Wh  en 1 heure 

Cette conso est hyper stable, donc pas de ‘’parasites’’ 

Ces 184 Wh représentent une base commune à tout l’essai, il s’agit de : 

 La VMC 

 Les 2 lampes utilisées pendant les mesures 

 Des veilles type télécommande (portes de garage, horloges, etc..) 

 Tout le reste est arrêté depuis plusieurs heures 

 

 

 



2 – phase de début de l’essai 

Conso = 2125 Wh en 1 heure 

A déduire la base :   2125  -  184  =  1941 Wh de chauffage en 1 heure 

La consommation moyenne a été de  35.42 Wh à la minute 

 

3 – phase de reprise du chauffage 

Conso = 2572 Wh en 1 heure 

A déduire la base :  2572  - 184 =  2388 Wh de chauffage en 1 heure  

La coupure est assez perturbante pour la reprise de la régulation 

Les dernières 15 mn de la mesure donnent un conso moyenne de  36.87 Wh par minute. On peut 

considérer que l’on est proche du retour à l’équilibre (à voir !!!)  

 

4 – calcul de l’économie 

Sur la 1ère heure nous avons consommé  1941 Wh pour le chauffage en mode stabilisé. 

Sur cette base, nous aurions du consommer pour l’heure et demi suivante : 

 1941 X 1.5 = 2911.5 Wh 

Nous avons ‘’virtuellement’’ économisé :  2911.5  - 2388  =  523.5 Wh pour l’essai tel que réalisé 

 

Pour la suite, nous allons partir d’hypothèses (bien obligé !!) 

Hypothèse n° 1 : la maison est chauffée 8 h par jour (pour le RDC) en mode ‘’confort’’  (c’est à peu 

près le cas, sauf lorsque je bosse à la maison, là, nous frisons les 16 heures) 

La maison est aussi chauffée en mode ‘’éco’’ le reste du temps, lorsque nous ne sommes pas en 

absence longue durée. Estimons cette part de conso, à 2 heures de chauffage ‘’confort’’ 

Nous retombons  donc sur 10 h de chauffage ‘’confort’’ par jour. 

Hypothèse n° 2: Voltalis déleste ½ heure le matin, et ½ heure le soir (à priori, ce que disent les 

forumeurs de cette discussion). Ces délestages se font dans des périodes où les températures sont 

stabilisées dans la maison 

En mode ‘’sans Voltalis’’ je devrai donc consommer :  1941  X 10  =  19410 Wh pour le chauffage (en 

me basant sur la conso de ma 1ère heure d’essai)  

En mode ‘’Voltalis’’, je devrai consommer : 



 2 fois  0 Wh pour les deux coupures (une heure au total) 

 2 fois   2388 Wh pour les deux phases de reprise après coupure, soit  4776 Wh 

 Enfin, 7 fois 1941 Wh de chauffage pour les 7 heures en régime stabilisé, soit 13587 Wh 

 Soit un total de : 4776 + 13587 =  18363 Wh 

D’où, économie sur le chauffage pour cette hypothèse : 

(19410 – 18363)  / 19410 = 5.4 % environ  

Hypothèse n° 3 : je prends le chiffre significatif de ma maison. La part du chauffage élec sur le total 

EDF à l’année, représente 53 % (13 ans de relevés et de suivi). Le gain devient alors : 5.4 %  X 0.53 = 

2.86 % 

 

 

Cerise sur le gâteau 

Allez, on se fait plaisir, je viens de la trouver !!! 

Voltalis n’est pas gratuit, comme indiqué, il y a longtemps que je l’avais vu. 

Puissance en veille : 5.9  W  + 5.6 W, 365 jours par an, soit 101 kWh à l’année 

Donc, toujours ramené à ma conso annuelle totale mesurée sur 13 ans, un ratio de 0.78 % !!! 

Il faut donc encore enlever 0.78, aux valeurs trouvées ci-dessus : 

 Gain potentiel = 2.86 – 0. 78 = 2.08 % 

 

 

 

Commentaires : 

 Nous sommes loin des 15 % annoncés 

 Ce gain va encore baisser pour quelqu’un qui chauffe plus longtemps (cas d’une personne 

âgée ou un malade qui reste à la maison) 

 Ce calcul a, bien sur, été fait à partir d’une seule mesure. Il faudrait confirmer 

 Je n’étais pas dans la maison. Je ne peux donc pas savoir si ‘’l’effet de froid’’ ne m’aurait pas 

incité à remonter les thermostats 

 Cette mesure a été faite en coupant tout le RDC. J’aurai pu couper d’abord 2 radiants, puis 

inverser sur les 2 autres. Je ne pense pas que cela aurait changé le résultat. Les 2 radiants 

restants auraient pédalé pour les 2 autres. 



Approche simplifiée : 

Lors de 2 heures de relevés, j’ai fait un calcul mental simplifié : 

 Idem ci-dessus : 8 h de chauffage ‘’confort’’ + 2 heures pour le reste, soit au total 10 h par 

jour de mode ‘’confort’’ 

 Voltalis déleste 2 fois ½ h, comme ci-dessus 

 Hypothèse (folle !!!) : après une coupure, il n’y a pas de sur consommation pour rattraper le 

retard 

 Nous avons donc fait une économie de 10% sur la conso chauffage 

 Mais !!!! soyons sérieux, et disons que la première heure après chaque reprise, on sur 

consomme 50%. Le gain devient alors de 5% 

 Puis, j’applique mon ratio de la part du chauffage, simplifié à 50%. Le gain final devient 2.5% 

 Conclusion : je suis vraiment c.. d’avoir perdu 4 h à faire des mesures et des calculs pour 

arriver au même résultat !! 

    

    


